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一、若僅考慮年齡、年代和世代效應對於某疾病率的影響，請回答下列問題：

何謂世代年齡曲線（cohort age curve）？（5分）

若各世代年齡曲線的疾病率高峰皆發生在不同年齡層，試問是由何種

效應所導致？（5分）

試述世代年齡曲線在公共衛生或衛生政策上之應用與意義為何？（15分）

二、某一個12,000位居民之社區，其肝損傷盛行率為5%，今研究者利用敏感度

為0.8、特異度為0.9之篩檢工具A和另一敏感度為0.9、特異度為0.8之篩檢

工具B進行平行檢驗之疾病篩檢。請回答下列問題：

請計算淨敏感度和淨特異度分別為何？（10分）

社區是否須進行某特定疾病之篩檢，應考慮那些原則？（25分）

三、某 研究 者檢 測 600 位 40 歲 以上 社區 居民 之血 液全 氟辛 烷磺酸

（perfluorooctane sulfonic acid, PFOS）含量，並判定數值超過所有研究對

象之中位值當作異常，共260位。追蹤十年後共有78位居民婦女產生動脈

硬化，其中28位其血液全氟辛烷磺酸含量為正常。請回答下列問題：

血液全氟辛烷磺酸含量異常與發生動脈硬化的相關性為何？（10分）

承子題，若血液全氟辛烷磺酸含量異常者占整個社區族群的16%，則

整個族群的可歸因危險性為何？並進一步解釋其意義為何？（15分）

若透過問卷訪視估計研究對象動脈硬化的發生（敏感度為0.8，特異度

為0.9），則子題之相關性改變為何？產生的偏差為何？（15分）


